Mathématiques
vendredi 12 juin

module 22 - séance 4




Activités ritualisées

(sur I'ardoise ou sur le cahier de maths)

a

CM1/CM?2
Décomposition de grands nombres

Exemple :

Décompose de la méme fagon :

525 600 = 5x100 000 + 2x10 000 + 5x1000 + 6x100
803 100 = 8x100 000 + 3x1000 + 1x100
105 090 = 1x100 000 + 5x1000 + 9x10

N

138 500 =1 x 100 000 + 3 x 10 000 + 8 x 1000 + 5 x 100

@ 550 = 5x100 000 + 5x10 000 + 5x100 + 5x10 /




Souviens-toi, nous
Calcul mental avons vu que
(sur I'ardoise ou le cahier de brouillon) Ikketintlevie

c’est la méme
4 CM1 N\ o2

chose que diviser
par 10 et multiplier
par 0,01 c’est la

- Exemple : ‘Exemple : /_ 1ame chose que
1,2 +2,15 = 3,35 18,5 x0,1= diviser par 100
.Calcule : c d u 1/10 1/100
- 1 8, 5
T 11 8P s
3,20 + 3,15 =6,35 185 : 10 = 1.85
e ? Les fondamentaux

*6,40 + 2,25 =8,65 *Calcule :

6,45 x 0,1 =0,645
*5,73 +1,40 =7,13 51,2 x 0,1=0,512

1,10 + 5,27 =6,37 45,25 x0,01 =0,4525

\ / 6,36 x 0,01 =0,1836 /



http://www.viewpure.com/sTYUFdVYjX4?start=0&end=0

Calcul mental
(sur I’'ardoise ou le cahier de brouillon)
f CM1 \ K CM2 \

Exemple :
Calcule : 10-3,7=6,3
Comment faire pour
*0,8-0,2=0,6 aller vite ?

*0,5-0,3=0,2 0,7
*0,9-0,6=0,3 o b ouow
’0,5 - 0,2 =O,3 6,3
0,8 -0,6 =0,2
*0,7-0,3=0,4 Calcule :
*9-2,5=6,5
8-3,2=4,8

‘6-4,7=1,3
K J &‘ 3,3=2,7 J




Apprentissage

CM2 / programmation

* Continuer le travail avec I'application tuxbot

académie
Nantes



http://appli-etna.ac-nantes.fr:8080/ia53/tice/ressources/tuxbot/index.php

Apprentissage
/ CM1 / additions de nombres décimaux \

Les fondamentaux

Additionner des décimaux

Poser et calculer:
13,8 + 125,25 + 59,3 =
145,3 + 12,8 + 24,95 =
153,7 + 78,2 + 89,5 =



http://www.viewpure.com/g83DAJ0c7j4?start=0&end=0

Apprentissage

/ CM1 / additions de nombres décimaux \

c d u 01 0,01 c d u 01 0,01
1| 3| 8| o 1| 4| 5| 3| o
1| 2| 5| 2| s + 1] 2| 8| o
" s| 9| 3| o 2| 4| 9| s
1| 9| 8| 3| s 1| 8| 3] o| s
1
Poser et calculer : 1| 5| 3| 7
13,8 + 125,25 + 59,3 = 198,35 + 71 8| 2
145,3 + 12,8 + 24,95 = 183,05 8] 9| 5
153,7 + 78,2 + 89,5 = 321,4 3] 2] 1

\L




